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الســؤال الخامـس :-  عـلل لما يـلي تعـليـلاً علمـياً صـحيحاً

1 )   البلورة من النوع السالب متعادلة كهربائياً.
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2 )   بلورة الكربون النقية في درجة حرارة الغرفة توصل التيار الكهربائي.
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3 )   علي الرغم من التسمية لبلورة شبه الموصل موجبة أو سالبة إلا أنها متعادلة كهربائياً.
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4 )   تقوم كلاً من بلورة شبه الموصل (N)  أو البلورة (P)  بتوصيل التيار الكهربائي بينما بلورة شبه الموصل النقي تكاد لا توصل التيار الكهربائي.
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5 )   الوصلة الثنائية تمرر التيار الكهربائي في حالة التوصيل الأمامي.
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6 )   الوصلة الثنائية لا تمرر التيار الكهربائي في حالة التوصيل العكسي.
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7 )   تعمل الوصلة الثنائية كموصل جيد كما تعمل كعازل جيد بالنسبة للتيار المتردد.
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8 )   يستخدم زوج من الدايود  في بعض الدوائر للحصول علي تقويم موجي كامل للتيار المتردد.
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9 )   الوصلة الثنائية تقوم التيار المتردد.
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10 )   انبعاث الضوء من بعض أنواع الدايود.
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11 )   تيار القاعدة  في الترانزستور أصغر بكثير من تيار المجمع.
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12 )   عند توصيل الترانزيستور بطريقة الباعث المشترك تكون نسبة التكبير في القدرة الكهربائية أكبر بكثير من نسبة التكبير في الجهد الكهربائي.
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13 )   عند توصيل الترانزيستور في الدوائر الإلكترونية تكون شدة التيار باتجاه المجمع اكبر من شدة التيار باتجاه القاعدة.
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14 )   يفضل استخدام السيلنيوم علي الجرمانيوم في صناعة مقومات التيار الكهربائي.

ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ـ.. ــــ .. ــــ
ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ـ.. ــــ .. ــــ
الســؤال السادس :-  الاســـتنتاجات والإثباتات العلمـية

(1)   استنتج العلاقة بين القدرة الداخلة والقدرة الخارجة في دائرة الترانزستور.

(2)   استنتج العلاقة بين نسبة التكبير في الجهد ومعامل التكبير في دائرة الترانزستور.

(3)   استنتج تعبيرا رياضيا لحساب التكبير في الجهد الكهربائي باستخدام الترانزيستور المشعل بطريقة الباعث المشترك.
(4)   اثبت أن التكبير في القدرة الكهربائية باستخدام طريقة الباعث المشترك يتناسب طردياً مع مربع معامل التكبير.

الســؤال السـابع:-  التجـارب والأنشـطة العمـلية

وضح بالتجربة استخدام الوصلة الثنائية [P.N] في تقويم التيار المتردد تقويم نصف موجي مع رسم الدائرة المستخدمة ورسم التيار قبل وبعد التقويم ؟

اشرح تجربة عملية لتقويم التيار المتردد تقويم كلي ( موجي كامل )  باستخدام الدايود  مع التوضيح بالرسم لكل من (الدائرة المستخدمة، المنحنيات المعبرة عن شكل التيار قبل وبعد التقويم).

الســؤال الثامن :-  جـداول المقارنات

بلورة شبه الموصل الموجبة ( P ) وبلورة شبه الموصل السالبة ( N ) من مادة الجرمانيوم من حيث :
	البلورة N
	البلورة P
	وجه المقارنة

	
	
	نوع حاملات الشحنة

	
	
	تكافؤ الذرة الشائبة

	
	
	اسم الذرة شائبة

	
	
	حركة حاملات الشحنة


الســؤال التاسـع :-  أسئلة مقالية مخـتلفة

1 -   اذكر العوامل التي يتوقف عليها مقدار جهد الحاجز للإلكترونات  ؟

ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ـ.. ــــ .. ــــ
ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ـ.. ــــ .. ــــ
2 -   عدد الأسباب التي جعلت معظم تيار الباعث يتجه نحو المجمع عند توصيل الترانزستور بطريقة القاعدة المشتركة  ؟
ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ـ.. ــــ .. ــــ
3 -   ارسم دائرة كهر بائية يتم فيها توصيل الترانزيستور (P-N-P)  بطريقة الباعث المشترك ؟ مع توضيح على الرسم اتجاه التيار الاصطلاحي و حدد دائرة الإشارة المراد تكبيرها , و دائرة الخروج .

ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ـ.. ــــ .. ــــ
4 -   من دراستك لأشباه الموصلات :                                                                                                               

1.   ما سبب مقدرة بلورة الجرمانيوم النقية علي توصيل التيار الكهربائي في درجة حرارة الغرفة ؟                                

ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ـ.. ــــ .. ــــ
2.   فسر ماذا يحدث إذا احتوت بلورة الجرمانيوم علي شوائب من ذرات عنصر ثلاثي التكافؤ ؟                     
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3.   فسر لماذا يفضل إضافة ذرات من مادة الزرنيخ كشوائب لبلورة الجرمانيوم للحصول علي شبه موصل من  النوع السالب ؟
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4.   ما المقصود بالدايود الباعث للضوء ؟ وما هي فكرة عمله ؟ 

ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ــــ .. ـ.. ــــ .. ــــ
الســؤال العاشر :-  المسائل العددية المقالية

1 -   ارسم دائرة كهربائية يعمل فيها ترانزستور من النوع  ( N . P . N ) كمكبر للقدرة والجهد،


وإذا كانت شدة تيار المجمع (49.5 mA  ومقاومة دائرة [الباعث.القاعدة] تساوي 50 Ω , فما مقدار المقاومة اللازم دمجها في دائرة المجمع إذا كان

معامل التكبير ( β = 100 )    

2 -   ترانزستور شدة تيار الباعث فيه يساوي ( 10 mA ) وشدة تيار المجمع ( 9.8 mA )، ويتصل مع دائرة الباعث  مقاومة مقدارها ( 10 ( ) ، ومع دائرة


المجمع مقاومة قدرها ( 10 K ( ) ، والمطلوب  حساب :


أ )   شدة التيار المار بالقاعدة .
ب-   القدرة في دائرة الباعث.


جـ- القدرة في دائرة المجمع. 
د -   مقدار التكبير في القدرة الكهربائية.

3 -   في ترانزستور من النوع (N.P.N) تتحرك الفجوات بمعدل (  h / s  
[image: image1.wmf]14

10 ) من القاعدة للباعث ، بينما تتحرك الإلكترونات بمعدل ( e / s 
[image: image2.wmf]16

10 ) من


الباعث للقاعدة ، فإذا كان شدة التيار المار بالقاعدة يساوي  ( 16(A ) ، احسب كلا من :


أ-    شدة تيار الباعث.
ب-   شدة تيار المجمع.

4 -   دائرة ترانزيستور موصلة بطريقة الباعث المشترك فان كانت شدة تيار القاعدة 1.2 ملي أمبير و هي تساوي 5 % من شدة التيار الباعث ، احسب :

أ-   شدة تيار الباعث وشدة تيار المجمع.
ب-   معامل التكبير للترانزيستور.

5 -   دائرة ترانزيستور موصلة بطريقة الباعث المشترك , فإذا كانت شدة تيار القاعدة  mA (8)، ومعامل التكبير = 74 و مقاومة الحمل في دائرة الجمع تساوي 1000 اوم ، احسب :


أ-   شدة تيار الباعث وشدة تيار المجمع.
ب -   فرق الجهد بين طرفي مقاومة الحمل.


جـ-   إذا كان فرق الجهد = 20 فولت فما مقدار فرق الجهد بين طرفي البطارية المستخدمة في دائرة المجمع.

6 -   في الدائرة الموضحة بالرسم إذا علمت أن فرق الجهد بين طرفي الوصلة الثنائية

 ( 1 ) v  وشدة التيار المار ( 1 ) A وفرق جهد البطارية ( 6 ) v. أحسب :   


أ )  قيمة المقاومة R 


ب )   القدرة المبددة في الوصلة الثنائية                                                                                                                                                                                                                                                                                            
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